来稿请寄:lywbpl@163.com 一经采用,即奉薄酬



□本报新闻观察员 洛谭

城市发展可以规划,企业发展可以 规划,但若干年内出多少泰斗、巧匠,好

让人人都有出彩的机会

看晚报,我市一批市级拔尖人才 名单出炉,其中316人荣获市优秀专 家这一洛阳人才的最高荣誉,涵盖工 业科技、农林水牧、经营管理、高初等 教育、医药卫生等多个门类。

一座城市的发展,依赖资本,更依 赖人才。人才是科技应用的主体,是创 新的主体,人才的技术和知识水平,是 百业兴旺的根基,是城市发展的不竭动 力。一句话,想把啥干好,有能人是第 一位的。从这个方面讲,把拔尖人才选 出来,给荣誉、奖励,是肯定、激励,也是 一种带动。因此,选拔尖人才,是一件 要做而且必须做好的事儿。

然而,精英毕竟是少数,那其他"庸 常"一些的人怎么办?能不能成为可堪大 用之才?能不能向"拔尖""杰出"升级?

数年前,国家长期人才规划纲要 提及,到2020年,我国人才资源总量要 从2010年的1.14亿增至1.8亿。当时 就有论者打趣:1.14亿,说明人才济济, 但换个角度看,1.14亿相比13亿的庞 大基数,一成都不到——这是不是意 味着,九成国人都当不起"人才"这个

其实,对于人才的培养、引进、选 拔、任用、评价,从国家到地方,没有不 重视的,也都有相应的规划,但是人这 个东西实在太复杂了:城市发展可以规 划,企业发展可以规划,高级、副高职称 多少也可以规划,但若干年内出多少泰 斗、巧匠,好规划吗?

拔尖的人才当然要鼓励,但政府 更重要的工作,是着力营造开放的人 力资本市场、广阔的事业发展空间、温 馨亲和的用人环境,给出富有竞争力 的评价标准,形成整个社会良好的人 才发展体系,人尽其才、才尽其用,让 每个人都有出彩的机会。

说到这儿,不禁想起最近晚报报 道的一件事。市第一中医院的一名护 士休完产假要申领生育津贴,却被告 知须先给单位交5000元保证金。单 位称,这是为了防止人员流失。据了 解,这种情况并非个例。

一边是人才难得,口口声声想留人, 一边是设置门槛,条条框框缺温情。这 样的用人单位少吗?更令人痛心的是, 有了人才不敢用、不会用,不给锻炼机 会,任凭小苗沤成朽木,青丝熬成白发。

人是世间最复杂也是最感性的动 物。单位职员也好,家庭主妇也罢,谁 都不会甘于平庸,都期待能活得精 彩。说到底,只有给予每个人平等的 机会,让每个人都能施展才华、创造价 值,人才辈出才有扎实的基础。

龙门巴站

"烧烤病",怎么治?

约上三五好友吃烧烤、喝啤酒, 是不少人消夏时最惬意的选择,但若 因此吃出个急性胰腺炎,算不算是 "痛快的代价"? 市民李超(化名)的 这一遭遇引发网友热议。

急性胰腺炎,听着怪吓人。看完 报道的@不会玩圣骑士很纠结:已经 跟朋友约了好几场烧烤,到底去不去 呢?@本本本本命年则忙着去告诉 自己那个爱吃烧烤的老公:可得让他

不知从何时起,烧烤已成夏天的 标志。@_千山寒_分析:在屋里坐着 躲了一天的高温,好不容易等到晚上 凉快了,出来耍一耍嘛。@张栩翔认 为这是日益增加的生活、工作压力导 致的:夏天上班更容易焦躁,晚上大 家聚到一起"减压"。@starloveleaf21 则说:相比去餐厅点菜吃,吃烧烤显 然更放得开。

猛吃狂饮是引发"烧烤病"的罪魁 祸首吗?在@猫的嫁衣看来,烧烤对

身体没好处:这么多凉的热的一起下 肚,能不得病吗? @一页西国则认为, 吃出病是因为吃的东西不干净。@刚 毅 de 青松看来对烧烤也不感冒:一是 不卫生,二是各种味道让人难受,加上 喝酒太多,容易使人产生眩晕感。

多数大排档的卫生状况令人担 心。@思邈兄感慨道:随便摆个小 摊就可以烧烤,卫生状况令人发 指。@大兔纸想要腹肌认为这缘于 经营烧烤的成本低:桌子、凳子、铁 签、炭火,这些花不了多少钱,利润空 间却很大。@白小宁你好可爱接过 话茬:直接摆在马路边,车来车往所 扬起的灰尘都落在饭桌上了。

可是,市民毕竟对烧烤有需求, 加强监管很有必要! @lvming36 建 议提高经营门槛:对不具备卫生和 消毒条件的,一律责令整改或取 缔。@喊我黄三金则希望相关部门 能对原料多把关:查查那些肉都是什 么肉,怎么来的。 (邓京跃 王斌)

洛谭有话

快走锻炼把膝关节走出了毛病, 市民李先生觉得很无奈。晚报提醒: 锻炼不可盲目,快走也有讲究!

如今的人健康意识都不弱,各 类健身、养生知识通过电视讲座、网 络转发、口口相传等方式铺天盖地

健康之路,看清楚再走

而来,其中不乏一些不科学的"怪 招"。若是不加辨别便身体力行,白 费时间、钱财事小,于健康有碍就真 是得不偿失了。摆正心态,少点盲 从,多些理性,健康之路才能走得更

SIMPLY CLEVER 专于智 慧于行







震撼人心的倾情礼遇稍纵不再。现在起购买斯柯达明锐,即有震撼价唯您尊享,非凡礼遇,享到想不到。斯柯达明锐搭载 新一代MQB平台,采用22块装甲级热成型钢板,强悍车身令您安全无忧;配备新一代EA2111.4T高效发动机,百公里综合 油耗低至5.9升,成就澎湃动力和节能环保的卓越典范。抓住良机,就是现在,更多超值专案,敬请莅临展厅咨询。





📸 全新明锐 🕒 🛂 400 820 1111 http://www.skoda.com.cn







洛阳德众众达 0379-68601111 (排名不分先后)

洛阳众源 0379-65172666



